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ПРОБЛЕМИ РЕАЛІЗАЦІЇ КОМУНІКАЦІЙНОЇ ПОЛІТИКИ ОРГАНІВ 

ДЕРЖАВНОЇ ВЛАДИ В УМОВАХ ПРОТИДІЇ ДЕЗІНФОРМАЦІЇ 

 

В умовах сучасних гібридних загроз, повномасштабної військової агресії 

та  перманентних інформаційно-психологічних операцій (ІПсО) комунікаційна 

політика органів державної влади України трансформується з допоміжного 

інструменту інформування на базовий елемент системи національної безпеки. 

Відповідно, можна стверджувати, що ефективне публічне управління у 

критичних обставинах неможливе без формування стійкого інформаційного 

імунітету суспільства та своєчасної нейтралізації небезпечної інформації. 

Незважаючи на активну розробку нормативно-правової бази та створення 

спеціалізованих інституцій, існуюча система реалізації комунікаційної політики 

все ще стикається із низкою системних дефектів та інституційних розривів. Це 

суттєво знижує її адаптивність і вимагає глибокого науково-теоретичного 

осмислення. З цього приводу Ж. Пацьора визначає, що в умовах перманентних 

інформаційних атак ефективна протидія дезінформації є не просто елементом 

медіапідтримки, а складовою неопарадигми національної безпеки [1, с. 58]. 
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Аналіз вітчизняної практики державного управління та наукових позицій 

дозволяє виокремити п’ять ключових взаємопов’язаних проблем, які 

дестабілізують ефективність комунікаційної політики органів державної влади: 

- дефіцит міжвідомчої координації та інституційна розсинхронізація, які 

проявляються через відсутність стійкої взаємодії між різними гілками та 

рівнями влади. Це призводить до того, що у моменти гострих кризових 

ситуацій окремі державні інституції продукують неузгоджені, а іноді й 

суперечливі акти. У суспільстві, як наслідок, виникає когнітивний дисонанс у 

сприйнятті, руйнує довіру до офіційних джерел та створює умови для ворожих 

маніпуляцій; 

- несвоєчасність реагування органів державної влади на події у той час як 

сучасний медіаландшафт, заснований на алгоритмах соціальних мереж та 

месенджерів, функціонує в режимі реального часу. Це пояснюється тим, що 

державний апарат обмежений жорсткими регламентами узгодження та 

традиційними бюрократичними процедурами. Як наслідок, медіапростір 

миттєво заповнюється деструктивним контентом; 

- низький рівень когнітивного імунітету та медіаграмотності населення, 

який пояснюється відсутністю сталих навичок критичного аналізу, 

розпізнавання прихованих технологій маніпулювання свідомістю; 

- надмірна щільність і хаотичність інформаційного потоку у 

медіапросторі, що призводить до психологічної втоми суспільства від новин. У 

таких умовах споживачам стає дедалі важче відрізняти офіційну, фактологічну 

інформацію від маніпулятивного або клікбейтного контенту, що посилює 

загальну дезорієнтацію; 

- суттєвий розрив у матеріально-техничному, інфраструктурному та 

аналітичному забезпеченні центральних органів виконавчої влади та органів 

місцевого самоврядування (особливо в деокупованих та прифронтових зонах) 

[2, с. 65-66]. 

Зазначимо, що для ефективної протидії дезінформації в сучасному 

безпековому середовищі необхідно перейти від простих спростувань до 
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комплексної модернізації системи державних комунікацій. Пропонуємо чотири 

основні напрями вирішення наявних проблем: 

- для подолання неузгодженості інформації між різними органами влади 

необхідно впровадити єдиний протокол взаємодії у кризових ситуаціях та 

забезпечити функціональну інтеграцію прес-служб із профільними центрами 

безпеки (наприклад, із Центром протидії дезінформації). На практиці це 

дозволить реалізувати принцип «єдиного голосу» (One Voice) держави, що 

підвищить довіру громадян до офіційних джерел та унеможливить поширення 

суперечливих даних; 

- державні органи мають активно використовувати автоматизовані 

системи медіа-аналізу та інструменти штучного інтелекту щоб усунути 

запізнення офіційної реакції на фейки. Це дозволить швидко виявляти 

інформаційні загрози та перейти від пасивного спростування брехні до 

проактивного випереджального інформування, як це пропонують сучасні 

дослідники безпекового середовища [1, с. 64]; 

- зниження вразливості населення до маніпуляцій та інформаційних атак 

шляхом підтримки та розвитку довгострокових програм з медіагігієни для 

різних демографічних груп. Такі програми повинні формувати навички 

критичного мислення та базуватися на принципі україноцентризму, захищаючи 

передусім національні інтереси; 

- подолання кадрового та технологічного дефіциту (особливо на 

місцевому рівні) шляхом оновлення програм навчання комунікаційників. 

Профільна підготовка має обов’язково включати практичні модулі з 

антикризового менеджменту, роботи в соціальних мережах та стратегічного 

планування інформаційної політики. 

Ми вважаємо, що запропонований комплекс організаційних, 

технологічних та освітніх заходів дозволить перетворити державну 

комунікаційну політики на дієвий механізм захисту національного 

інформаційного простору. 
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Як висновок зазначимо, що модернізація комунікаційної політики органів 

державної влади в умовах масштабного протистояння дезінформації є критично 

важливим чинником забезпечення стійкості національної системи публічного 

управління. Подолання існуючих інституційних, кадрових та технологічних 

бар’єрів вимагає системного переходу до проактивної, скоординованої моделі 

стратегічних комунікацій. Лише за умови синергетичного поєднання 

технологічних інновацій (таких як ШІ, Big Data), організаційних змін та 

розвитку цифрової культури громадян можливо сформувати безпечний, 

суверенний та резистентний до зовнішніх впливів інформаційний простір 

України. 
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